
        תחום בחינות 

 

 15מתוך  1עמוד 

 חשב שכר בחינה עיוניתשם מקצוע הבחינה: 
 80990סמל מקצוע הבחינה: 

 3004מספר מערכת: 
 2023מועד בחינה: יולי 

 
 מבחן גמר קורס חשב שכר 

 עיוני 
 

 : הנחיות לנבחן
 

 לפני מתן תשובותיך בדף התשובות.קרא בעיון את ההנחיות 
 

 .כולןעליך לענות על  שאלות. 50בשאלון  מבנה השאלון ומפתח הערכה: 

 ).לשאלה נקודות 2כל השאלות שוות בערכן (
 

 שעות.  4  משך הבחינה:
 

 . 60 ציון עובר: 
 

 . 2022לשנת  קובץ החקיקה לחשבי שכרו מחשבון, כלי כתיבה  חומר עזר מותר לשימוש:
 

 : הנחיות כלליות
 .בעט בלבד סמן את התשובה שבחרת בדף התשובות . 1

 אין לכתוב דבר על גבי השאלון עצמו.  . 2

 המבחן יש להחזיר את השאלון ואת דף התשובות למשגיח. בסיום . 3
 

 חשובה:  הערה 
 ידיעת  של  אישור  משרדנו  מבחינת  הם  בהם  והשימוש  התשובות  הבחינה או דף  מחברת,  הבחינה  שאלון  קבלת

 .בהתאם לפעול הנבחן ושל מחויבות מכך  המשתמע כל על הבחינות טוהר על לשמירה ההנחיות
 

 

 

 .לשני המיניםההנחיות כתובות בלשון זכר, אולם מכוונות 
 

 __________________ :  תעודת זהותפר מס  _____________________ת:  /שם הנבחן
 

 © כל הזכויות שמורות למדינת ישראל. 
 אין להעתיק לצלם, לתרגם, לאחסן במאגרי מידע, לשדר או לקלוט 

 אף חלק משאלון הבחינה.  –אחר בכל אמצעי אלקטרוני, אופטי, מכני או  
 לא ייעשה שימוש מסחרי ופרסומי מכל סוג שהוא ללא רשות בכתב 

 .  משרד העבודהמאת מנהלת תחום הבחינות של 
  



        תחום בחינות 

 

 15מתוך  2עמוד 

 חשב שכר בחינה עיוניתשם מקצוע הבחינה: 
 80990סמל מקצוע הבחינה: 

 3004מספר מערכת: 
 2023מועד בחינה: יולי 

 
 

 :2022מדרגות המס על הכנסה מיגיעה אישית לשנת  – עזרטבלת 
 שיעור המס  הכנסה שנתית  שיעור המס  הכנסה חודשית 

 10% 77,400עד  10% 6,450עד 

 14% 110,880עד  77,401 -מ 14% 9,240עד   6,451 -מ

 20% 14,840עד   9,241 -מ

עד   110,881 -מ

178,080 20% 

 31% 20,620עד  14,841 -מ

עד   178,081 -מ

247,440 31% 

 35% 42,910עד  20,621 -מ

עד   247,441 -מ

514,920 35% 

 47% מכל שקל נוסף  47% מכל שקל נוסף 

 
 

 ₪.   223הוא  2022***שווי נקודת זיכוי חודשית בשנת 

  663,240 סך של על עלתה המס בשנת החייבת השנתית הכנסתו אשר יחיד –***מס על הכנסות גבוהות 

הסכום  על העולה החייבת הכנסתו חלק על 3% של בשיעור נוסף במס חייב יהיה, )2022(בשנת ₪ 

 .האמור

 

  



        תחום בחינות 

 

 15מתוך  3עמוד 

 חשב שכר בחינה עיוניתשם מקצוע הבחינה: 
 80990סמל מקצוע הבחינה: 

 3004מספר מערכת: 
 2023מועד בחינה: יולי 

 
 

   . 31.12.2021חודשים בתאריך   29. סיים שירות צבאי מלא של 21בן (תושב ישראל)  משה .1
), זהמועסק במקום עבודה אחד (אין לו הכנסות נוספות מעבר להכנסותיו ממקום עבודה  משה

 כנדרש. 101ומילא טופס 
 . ₪2022 לחודש בכל אחד מחודשי שנת  18,100 היה(עובד במשכורת)   משהשכר היסוד של 

בסכום ברוטו של  13, נוסף על משכורתו השוטפת, משכורת משהקבל   2022 ינוארבחודש 
18,100   .₪ 
 ₪.  4,000, נוסף על משכורתו השוטפת, מענק חד פעמי בסך של משהקבל  2022 יוליבחודש 

 ₪ עבור נסיעות.  375 משהקבל  2022בשנת  , בכל חודש כמו כן
 ? 2022בשנת  משהשיעור המס השולי של   ההי מה

 . 20% .א

 . 31% .ב

 . 35% .ג

 . 47% .ד

 

 מהי ההכנסה אשר נישום אינו נדרש לשלם מס הכנסה בגינה? .2
 הכנסות דמי מזונות בגין ילדים.  . א 

 שכר יסוד. . ב 

 שווי מתנה לחג. . ג 

 שווי רכב.  . ד 

 

 אין חובה שחוזה העסקה עם עובד זר יכלול פירוט בגין: .3
 .העבודהרשימת הניכויים משכר  .א

 תשלומים של המעסיק ושל העובד הזר בעבור תנאים סוציאליים של העובד.  .ב

 .כמות העובדים הזרים בחברה .ג

אורכו של יום העבודה הרגיל או שבוע העבודה הרגיל של העובד הזר לרבות יום המנוחה  .ד

 .השבועי

  



        תחום בחינות 

 

 15מתוך  4עמוד 

 חשב שכר בחינה עיוניתשם מקצוע הבחינה: 
 80990סמל מקצוע הבחינה: 

 3004מספר מערכת: 
 2023מועד בחינה: יולי 

 

 

מגיעות לו נקודות זיכוי בגין סיום התואר הראשון, אזי הכנסתו החייבת  ש טוען כי מאחר  קובי .4
 צודק בטענתו?  קוביבהתאם. האם  גדלה

 תושב ישראל.הוא  שקוביכן, מאחר  . א 

 .קובישמדובר על הכנסה מיגיעה אישית של כן, מאחר  . ב 

 .רק אם קובי בצע תיאום מסכן,  . ג 

 לא. . ד 

 

 שעות ליום עבודה.   שמונהימים בשבוע. שעות העבודה הרגילות שלו הן  חמישהמועסק  תומר .5
בחודש  (בגין שבוע העבודה הבא  לתומרהמגיעות  150%נוספות בערך של השעות ה מהי כמות 

 : )2022 ינואר
 יום ה'  יום ד' יום ג' יום ב' יום א'   

 3 11 5 5 5 עבודה   שעות

 .  0 . א 

 .  1 . ב 

 .  2 . ג 

 .  3 . ד 

 

חודשי העסקה ראשונים,  24המינימאלית של עובד בשכר לימי מחלה בגין  החוקיתמהי הזכאות  .6
 ? (בהתעלם מהשפעת צווי הרחבה והסכמים קיבוציים) אצל מעסיקו מלאים ורצופים,

 ימי מחלה.   18 . א 

 ימי מחלה. 24 . ב 

 ימי מחלה. 30 . ג 

 ימי מחלה. 36 . ד 

  



        תחום בחינות 

 

 15מתוך  5עמוד 

 חשב שכר בחינה עיוניתשם מקצוע הבחינה: 
 80990סמל מקצוע הבחינה: 

 3004מספר מערכת: 
 2023מועד בחינה: יולי 

 

 

   ).שנתיים(בן  וליוסף )4(בן  למתן(אשתו עובדת), הוא אב  39, תושב ישראל נשוי בן אלי .7
 :2022 ינוארבתלוש חודש (עובד במשכורת)   אלילהלן פירוט רכיבי השכר של 

 ₪   26,000     –  שכר יסוד •
 ₪  4,000    –תוספת ותק  •

 ₪   400     –  נסיעות •
 ₪   3,110 –ניכוי דמי ביטוח לאומי (נתח העובד)  •

 מהפרשות בהתעלם( 2022 ינוארבגין חודש  אלישיש לנכות משכרו של   מס ההכנסהמהו סכום 
 )? זיכוי  ובנקודות בזיכויים ובהתחשב ,סוציאליות

 .(יש לעגל את סכום המס הסופי לשקל הקרוב)
 ₪.  5,248 .א

 ₪.  5,526 .ב

 ₪.  5,754 .ג

 ₪.  5,852 .ד

 

 . 31.01.2022בתאריך  " כישרוןבחברת "לעבוד  (עובד במשכורת) החל ירון .8
 . ומעביד ל ידיע ירוןפוטר  30.09.2022בתאריך 

 לפי החוק? ירוןלכמה ימי הודעה מוקדמת זכאי 
 .הנח שצו ההרחבה והסכמים קיבוציים לא חלים על העובד)(בתשובה 

 .  3 .א

 .  6 .ב

 .  11 .ג

 .  30 .ד

 

(ימי מנוחתו השבועית   ימים בשבוע 5עובד  . אמיר01.01.2015 תאריךמ  אצל מעבידועובד  אמיר .9
 .הם שישי ושבת)

 חופשהבהתאם להוראות חוק  2022מס ה ימי חופשה בשנת ל מהי זכאותו החוקית של אמיר
 ? שנתית

 .). הנח שצו ההרחבה לא חל על העובדשבתשישי ובתשובה יש להתייחס לזכאות ללא הכללת ימי (
 ימים.  12 .א

 ימים.  14 .ב

 ימים.  16 .ג

 ימים.  18 .ד

 



        תחום בחינות 

 

 15מתוך  6עמוד 

 חשב שכר בחינה עיוניתשם מקצוע הבחינה: 
 80990סמל מקצוע הבחינה: 

 3004מספר מערכת: 
 2023מועד בחינה: יולי 

 
 חוק מגן הוא חוק ש:  .10

 . במסגרת הסכם אישי העובד יכול לוותר על תחולתו .א

 לא ניתן לוותר על תחולתו.  .ב

 . , בחתימת המעביד והעובדניתן לוותר על תחולתו במסגרת הסכם קיבוצי .ג

 המעביד יכול לוותר על תחולתו. .ד

 

של חן כללה שווי מתנה לחג (חן קיבל ממעבידו טלויזיה מתנה   2022משכורת חודש ספטמבר   .11
נוכה מס הכנסה בסך   חןשל  האמורהממשכורתו לחג, ומעבידו זקף לו שווי מתנה במשכורתו). 

 ₪.  3,135של 

מעבידו של חן גילם עבורו את המס בגין שווי המתנה שנזקף למשכורתו (נוסף לחן רכיב "גילום  
 ). 2022מס" במשכורת חודש ספטמבר 

הורדת  השפעת שווי המתנה לחג, מה היתהרכיב גילום מס בגין  אם חן לא היה מקבל ממעבידו 
 ? חןשל   2022חודש ספטמבר  מס" על משכורתהרכיב "גילום 

 המשכורת נטו.  הקטנת .א

 המשכורת נטו. הגדלת .ב

 ". שכר יסודרכיב "  הגדלת .ג

 רכיב "שכר היסוד".  הקטנת .ד

 

גין  ב אמירלכמה נקודות זיכוי זכאי  .לגרושתומשלם מזונות ו , גרוש 41ושב ישראל בן אמיר, ת .12
 ? 2022 ינוארחודש 

 .  2.25 .א

 .  3.25 .ב

 .  4.25 .ג

 .  5.25 .ד

 

ימים בשבוע) מיום   5" במשרה מלאה (בריאות זה אנחנו) עובד בחברת "43(בן  משה .13
01.01.2011 . 

(כולל ימי  2022בשנת  משהבהתאם להוראות החוק, מהי כמות ימי החופשה השנתית שלה זכאי 
 )? הנח שלא חלים על העובד צו ההרחבה והסכמים קיבוצייםשישי ושבת. 

 .  20 .א

 .  24 .ב

 .  26 .ג

 .  28 .ד

  



        תחום בחינות 

 

 15מתוך  7עמוד 

 חשב שכר בחינה עיוניתשם מקצוע הבחינה: 
 80990סמל מקצוע הבחינה: 

 3004מספר מערכת: 
 2023מועד בחינה: יולי 

 

(ההלוואה   בחודש שבה היא נתקבלהשקבל עובד ממעסיקו   הלוואהמהי בהכרח השפעת   .14
 ? נתקבלה ביום האחרון של חודש השכר)

 .)(ט)3בתשובתך התעלם מהשלכות נוספות של סעיף (
 הגדלת חבות המס.  .א

 הפחתת חבות המס. .ב

 הגדלת ההכנסה החייבת במס. .ג

 אין השפעה על חבות המס. .ד

 

 ₪.   112 ו הואעובד שעתי. התעריף לשעת עבודה רגילה של הוא דורון .15
 .םימי 22 דורוןעבד  2022 ינוארבמהלך חודש 

 : דורוןשל   2022 ינוארלהלן מידע נוסף על משכורת חודש 
 . שעות עבודה 180 – רגילותהחודשיות העבודה ה כמות שעות  •

 . שעות עבודה 13 –  125% לפי כמות שעות נוספות חודשיות •

 .שעות עבודה 5 –  150% לפי כמות שעות נוספות חודשיות •

 . ₪ 7,000 – ותקתוספת  •

 ₪. 20,160 – 13משכורת  •

 ₪.  400 –נסיעות  •
 ? 2022 ינוארבחודש  דורוןשל  במס הכנסתו החייבת הייתה מה

 ₪.   46,520 .א

 ₪.   49,460 .ב

 ₪.   50,380 .ג

 ₪.   52,240 .ד

 

 מהי השפעת זיכויים ממס? .16
 הפחתת חבות המס. .א

 הגדלת חבות המס.  .ב

 הפחתת ההכנסה החייבת במס.  .ג

 הגדלת ההכנסה החייבת במס. .ד

 

 נחשב עובד בשכר?מהבאים לא מי  .17

עובד שעיקר גמול עבודתו משולם על בסיס של חודש (ללא קשר לכמות ימי העבודה באותו  .א

 החודש).

 עובד המקבל שכר לפי כמות התוצרת. .ב

 .בעל חוזה לתקופה קצובה עובד יומי  .ג

 . בעל חוזה לתקופה קצובה עובד שעתי .ד
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 15מתוך  8עמוד 

 חשב שכר בחינה עיוניתשם מקצוע הבחינה: 
 80990סמל מקצוע הבחינה: 

 3004מספר מערכת: 
 2023מועד בחינה: יולי 

 
חלה חיים ונפטר ביום    2022 . במהלך חודש יולי01.01.2011חיים עבד אצל מעסיקו החל מיום  .18

 ?. מהי עמדת החוק בהתייחס למצב זה 28.07.2022
 אין התייחסות בחוק למצב המתואר. .א

 מעסיקו של העובד ישלם לשאיריו פיצויים כאילו פיטר את העובד. .ב

המעסיק חייב להעביר את סכומי הפיצויים של העובד לקרן כללית המנוהלת בידי המדינה,  .ג

 תשלומים למבוטחים בפנסיה תקציבית.המשמשת למימון 

אין חובה על מעסיקו של העובד לשלם פיצויים לאף גורם, מאחר שהעובד הלך לעולמו ולא   .ד

 פוטר על ידו. 

 

 ? יום העבודה שלא ייחשב בהכרח כיום עבודה מלא של עובד המועסק חמישה ימים בשבוע  מהו .19
 .עובד)(בתשובה הנח שצו ההרחבה והסכמים קיבוציים לא חלים על ה

 . 10:30ועד השעה   03:30מהשעה  .א

 . 12:30ועד השעה   05:30מהשעה  .ב

 . 24:00ועד השעה   17:00מהשעה  .ג

 . 14:30ועד השעה   06:00מהשעה  .ד

 

לא שילם לו פידיון  שמעבידו מאחר  ,לתבוע את מעסיקו הקודם החליט קובי 2022 מאיבחודש  .20
 . מהי עמדת החוק בנושא? 2017 ספטמברימי חופשה כשהתפטר בחודש 

 .שנה היאתקופת ההתיישנות שאינו זכאי, מאחר  העובד .א

 .שנים  3 היאתקופת ההתיישנות שאינו זכאי, מאחר  העובד .ב

 .שנים 5 היאתקופת ההתיישנות שזכאי, מאחר  העובד .ג

 .שנים 7 היאתקופת ההתיישנות שזכאי, מאחר  העובד .ד

 

 .מינימום  שכר בחוק כהגדרתו המינימום משכר 150% -גבוה ב האנישכרו הרגיל של  .21
 ,להאני שאם יינתןפעמי -חד מהו השיעור המינימאלי של מענק לצורך חישוב דמי ביטוח לאומי,

על פני פעמי -שהחל ממנו ניתן יהיה לפרוס את המענק החד החודשי הרגיל,  ושכר לענוסף 
 ? החודש הנוכחי ועל פני חודשים קודמים

 משכרו הרגיל של העובד.  10% .א

 משכרו הרגיל של העובד.  15% .ב

 משכרו הרגיל של העובד.  20% .ג

 משכרו הרגיל של העובד.  25% .ד
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 15מתוך  9עמוד 

 חשב שכר בחינה עיוניתשם מקצוע הבחינה: 
 80990סמל מקצוע הבחינה: 

 3004מספר מערכת: 
 2023מועד בחינה: יולי 

 

קבל מביטוח לאומי תשלום בגין כל הימים  דודוזכאי לדמי פגיעה מביטוח לאומי.  דודונקבע כי  .22
 להם היה זכאי, למעט יום הפגיעה עצמו. 

 עבור יום הפגיעה עצמו? לדודומהו הדין לגבי התשלום 
 זכאי לתשלום שכר ממעסיקו עבור יום הפגיעה. העובד .א

 אינו זכאי לתשלום בגין יום הפגיעה עצמו.  העובד .ב

 עבור יום הפגיעה עצמו.  50%תשלום נפרד בשיעור של  לעובדהמוסד לביטוח לאומי ישלם  .ג

 תממן מחצית משווי יום הפגיעה עצמו.  העובדצבירת קצובת ההבראה של  .ד

 

 כ"תשלום נוסף" לצורך חישוב דמי ביטוח לאומי? ייחשבמהבאים לא  איזה רכיב שכר .23
 שווי מתנה לחג. .א

 בונוס שנתי. .ב

 .שכר יסוד .ג

 קצובת הבראה. .ד

 

 ?הכנסה פטורה מתשלום דמי ביטוח לאומי איזו .24
 גמלה לשמירת היריון.  .א

 הפרשי שכר בגין חודש קודם. .ב

 גמלה לפי חוק הבטחת הכנסה. .ג

 דמי לידה.  .ד

 

 ?רכיב השכר שלא יובא בחשבון לצורך חישוב דמי מחלה מהו .25
 תוספת יוקר.  .א

 שכר יסוד. .ב

 תוספת ותק. .ג

 שעות נוספות. .ד

 

בהתאם   עמית. בגין כמה ימי מילואים יתוגמל רצופים ומלאים ימים 19שירת במילואים  עמית .26
 ?להוראות חוק ביטוח לאומי

 .  19 .א

 .  20 .ב

 .  21 .ג

 .  22 .ד
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 ? הנכון ההיגד מהו .27
 אפשרות שתוספת נקודות זיכוי לנישום לא תקטין את חבות המס של הנישום. יש  .א

שני מקומות עבודה יקבל כפל נקודות זיכוי, לעומת עובד המועסק יותר מעובד המועסק ב .ב

 במקום עבודה אחד. 

, אם בחוזה העסקת העובד (חוזה  נסיעותמעביד יכול לשלול מעובד קבלת נקודות זיכוי בגין  .ג

 במפורש כי המעביד יכול לנהוג כך. אישי) צוין 

של   חבות המסשווי הטבה הנזקף לעובד, אשר אין רכיב של גילום מס בגינו, מקטין את  .ד

 הנישום.

 

 ? הגדלת שווי נקודת זיכוי השפעה אפשרית של מהי  .28
 הפחתת חבות המס. .א

 הגדלת חבות המס.  .ב

 הפחתת ההכנסה החייבת במס.  .ג

 הגדלת ההכנסה החייבת במס. .ד

 

 הפקדות מעביד לאבדן כושר עבודה כהכנסת עבודה  תיזקפנה בהכרח אילו רכיבי שכרבגין  .29
 העובד?  של

 שעות נוספות. .א

 תוספת ותק. .ב

 שכר יסוד. .ג

 שווי שימוש ברכב. .ד

 

 . 01.11.2022, החל לעבוד אצל מעסיקו בתאריך 35, רווק בן מוטי .30
 יפרט את תנאי העסקתו. הודעה בכתב שבה ממעסיקו למסור לו  מוטידרש  10.11.2022בתאריך 

 -טען שבהתאם לקבוע בחוק, מעסיקו כבר היה אמור להעביר אליו את ההודעה עוד לפני ה מוטי
10.11.2022 . 

 מהי עמדת החוק בנושא? 
צודק, על מעסיקו היה למסור לו הודעה בכתב עם פירוט תנאי העסקתו עוד ביום שבו   העובד . א 

 החל לעבוד אצלו.

ה למסור לו הודעה בכתב עם פירוט תנאי העסקתו לא יאוחר  צודק, על מעסיקו הי  העובד . ב 

 ימים מהיום שהחל לעבוד אצלו.  שבעהמ

 טועה, לא קיימת חובה חוקית על מעבידו למסור לו את תנאי העסקתו בכתב. העובד . ג 

לא יאוחר   בכתב עם פירוט תנאי העסקתוהעובד טועה, מעסיקו מחוייב להעביר לו הודעה  . ד 

 מהיום שהחל לעבוד אצלו.משלושים ימים 
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 מורכב מרכיבי השכר הבאים: היה  2022 ינוארבחודש  שמעוןשכרו של  .31
   .₪  4,000 – שכר יסוד •

 .₪  1,000 –שעות נוספות  •

 ₪.  450 –בונוס שנתי  •

 מסך רכיבי השכר הנ"ל. 7.5%הפריש לקרן השתלמות  שמעוןמעבידו של 

 ? 2022 ינוארבגין חודש  שמעוןההכנסה החייבת של  הייתה מה

 .(יש לעגל את הסכום הסופי לשקל הקרוב)

 ₪.  4,450 .א

 ₪.  5,000 .ב

 ₪.  5,450 .ג

 ₪.  5,559 .ד

 
 אחרת? ת גמלתתאפשר העברת כספים לקופת גמל לקצבה מקופ לאמהמקרים הבאים   זהבאי .32

 העמית נפטר אחרי המועד הקובע. .א

 .זכאית חדשה קרן שהיא גמל מקופת זכאית חדשה לקרן העברה בקשת הגיש העמית .ב

 העמית נפטר לפני המועד הקובע. .ג

 יתרת נכסי ההשקעה בקופה המקבלת גבוהה מיתרת נכסי ההשקעה בקופה המעבירה. .ד

 

מהמקרים הבאים תתאפשר העברת כספים לקופת גמל שאינה קופת גמל לקצבה מקופה   זהבאי .33
 אחרת?

 . לתגמולים גמל לקופת לפיצויים אישית מקופת גמלהעברה  .א

 . לפיצויים מרכזיתלפיצויים לקופת גמל  אישיתהעברה מקופת גמל  .ב

 .הצבורהמוטל עיקול על חשבונו של העמית בקופה המעבירה בסכום מלוא היתרה  .ג

 .מקופת גמל לתגמולים לקופת גמל לתגמולים אחרתהעברה  .ד

 

 מדמי אבטלה מביטוח לאומי:  .34
 מקבל דמי האבטלה יפנה למס הכנסה עצמאית לטובת תשלום מס הכנסה. .א

 המוסד לביטוח לאומי ינכה במקור מס הכנסה.  .ב

 לא ינוכה מס הכנסה. .ג

 .ורק בהם לקבלת דמי האבטלה בשלושת החודשים הראשוניםלא ינוכה מס הכנסה  .ד
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מה יכולה להיות השפעה של עבודה במשמרות בתעשייה הישראלית על נישום, לפי פקודת מס  .35
 הכנסה? 

 הגדלת חבות המס.  .א

 פריסת ההכנסה החייבת לשנות מס נוספות. .ב

 הגדלת הזיכויים ממס. .ג

 הקטנת הניכויים המוכרים.  .ד

 

 מידע על:  בתוכן ההודעה על תנאי עבודהבהתאם לחוק, אין חובה לכלול  .36
 תיאור עיקרי התפקיד.  .א

 זהות המעסיק וזהות העובד. .ב

 כמות העובדים ביחידה שאליה משויך העובד.  .ג

 ישיר על העובד.הממונה הציון שמו או תואר תפקידו של  .ד

 

למס  ראובן₪ בגין ביטוח בריאות. בסוף השנה ניגש  1,600 ראובןשילם   2022במהלך שנת  .37
 הכנסה וביקש לקבל זיכוי ממס בגין הסכומים ששילם.

 ?ראובןמהו גובה הזיכוי ממס שיקבל 
 ₪.  0 .א

 ₪.   200 .ב

 ₪.   400 .ג

 ₪.   800 .ד

 

, כאשר  כספים לקופת פנסיה עבור עובד חדש להפקיד  חוקיתמחויב ביד  מע מאיזה מועדהחל  .38
עד החודש  –מעבידו הקודם של העובד הפקיד לקופת הפנסיה של העובד סכומים באופן שוטף 

 ? שקדם לתחילת העסקת העובד במקום העבודה החדש 
 .החל מהיום הראשון לעבודתו .א

 . לעבודתו השלישיהחל מהחודש  .ב

 .לעבודתו הרביעיהחל מהחודש  .ג

 . לעבודתו השביעיהחל מהחודש  .ד

 

 ?ייכלל בתקנון קופת גמל לאמידע איזה  .39
 שיעור או סכום מירבי של דמי הניהול. .א

 . מדיניות ההשקעה של קופת הגמל .ב

 מתשואות הקופה. 50% -כמות מקסימלית של עמיתים מוטבים שיהיו זכאים ליותר מ .ג

 . הגבלות על צירוף עמיתים, ככל שישנן .ד
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ידי הנישום, לפי פקודת מס מה יכולה להיות השפעה אפשרית של מתן תרומה למוסד ציבורי על  .40
 הכנסה? 

 הקטנת ההכנסה החייבת. .א

 הגדלת הניכויים המוכרים.  .ב

 פריסת ההכנסה החייבת לשנות מס נוספות. .ג

 הגדלת הזיכויים ממס. .ד

 

 :2022 אפרילבחודש  ריקימשכורתה של של רכיבי השכר  להלן פירוט  .41

 ₪.  23,000 – שכר יסוד •
 ₪.  3,000 –תוספת ותק  •
 ₪.   15,000 –מענק שנתי  •

 ₪.  0006, –  2022 אפרילבמשכורת  ריקיעל ידי  שנתקבלה מקדמה •
(בתשובתך התעלם מהשלכות   2022 אפרילבחודש  ריקישל  במס הכנסה החייבת המהי הכנסת 

 (ט))? 3נוספות של סעיף 
 ₪.   26,000 .א

 ₪.   34,000 .ב

 ₪.   41,000 .ג

 ₪.   48,000 .ד

 

חברה מנהלת. החברה לא מפרידה את נכסיה הפרטיים, לרבות  היא" הנשיאקופות חברת " .42
 המזומנים, מנכסי קופת הגמל שבניהולה (כספי העמיתים). 

 מהי עמדת החוק בנושא? 
  35% -ב לכל הפחותהמצב שתואר חוקי, רק אם שיעור נכסיה הפרטיים של החברה גבוה  .א

 מנכסי קופת הגמל שבניהולה.

 לכך אישור בכתב מראש מהמבוטחים.המצב שתואר חוקי, רק אם ניתן  .ב

 מהתחייבויותיה.  35%מעל  הואהמצב שתואר חוקי, רק אם הון החברה  .ג

 על החברה להחזיק ולנהל את נכסי קופת הגמל שבניהולה בנפרד מרכושה.  .ד

 

בגין (איזה טופס דיווח לרשות המיסים מבין הטפסים הבאים כולל פירוט של מס השכר  .43
 יד אשר חייב בתשלום מס שכר? ששולם על ידי מעב  )העובדים

 . 101טופס  .א

 . 102טופס  .ב

 . 116טופס  .ג

 . 118טופס  .ד

 



        תחום בחינות 

 

 15מתוך  14עמוד 

 חשב שכר בחינה עיוניתשם מקצוע הבחינה: 
 80990סמל מקצוע הבחינה: 

 3004מספר מערכת: 
 2023מועד בחינה: יולי 

 

למוסד לביטוח לאומי על מנת לקבל אישור על תיאום  פנייה אם תהיהמהמקרים הבאים   זהבאי .44
 ?השפעה על סכום דמי הביטוח הלאומי שישולמו בהכרח, תהיה לכך דמי ביטוח

מתקרת  המשני נמוכהוהכנסתו אצל המעסיק  שני מעסיקיםעובד שכיר המועסק אצל  .א

 .המקסימום

  60% -מ גבוההעובד שכיר המועסק אצל יותר ממעסיק אחד והכנסתו אצל המעסיק העיקרי  .ב

 . מהשכר הממוצע במשק

עובד שכיר המועסק אצל שלושה מעסיקים, וסכום הכנסתו משלושת המעסיקים יחד נמוך   .ג

 מקסימום.מתקרת ה

גבוהה (הראשון) עובד שכיר המועסק אצל יותר ממעסיק אחד והכנסתו אצל המעסיק העיקרי  .ד

 .מתקרת המקסימום

 

 אינו מחייב בתשלום דמי ביטוח לאומי?) 30בני  –(תושבי ישראל איזה מעמד מהבאים  .45
 סטודנט. .א

 .למבוטחנשואה  –עקרת בית  .ב

 מובטל. .ג

 כיר.ש .ד

 

 מהו ההיגד הנכון?  .46
 כל תושב מחויבת באותם שיעורי דמי ביטוח לאומי. הכנסתו של  .א

 שיעורי דמי ביטוח לאומי זהים לעצמאי ולשכיר.  .ב

חישוב דמי ביטוח לאומי עבור תושב מבוצע באמצעות הכפלת שיעור דמי ביטוח קבוע אחד   .ג

 ואחיד בסך ההכנסה החייבת של התושב. 

יעורי דמי ביטוח לאומי  הכנסה בסכום זהה של שני תושבים שונים, תוכל להיות מחויבת בש .ד

 שונים.
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ולא הביא   101לא מילא טופס  חיים. 2022" בחודש ינואר  הנציבהתחיל לעבוד בחברת " חיים .47
 למעסיקו אישור תיאום מס.

 הופיעו שני רכיבי השכר ברוטו הבאים:  חייםשל  2022בתלוש חודש ינואר 

 ₪  7,000 - שכר יסוד  
 ₪   400  - נסיעות 

(בהתעלם מזיכויים ומנקודות   2022בגין חודש ינואר  חייםמהו סכום המס שיש לנכות משכרו של 
 זיכוי ומחישובי הפרשות בגין זכויות סוציאליות)? 

 .)יש לעגל את סכום המס הסופי לשקל הקרוב(
 ₪.  0 .א

 ₪.   740 .ב

 ₪.  1,480 .ג

 ₪.  3,478 .ד
 

 ?נכון שבהכרח ההיגד מהו .48
ברשימה של רשות המיסים) יקטינו את הזיכויים   המפורטותמגורים בערים מסוימות בארץ ( .א

 במס שמקבל נישום.

 חישוב המס של עובד בשכר מבוצע בראייה שנתית. .ב

ברשימה של רשות המיסים) יקטינו את הכנסתו   המפורטותמגורים בערים מסוימות בארץ ( .ג

 החייבת במס של נישום.

  שמתבטאתחודשים מיום סיום שירותו הצבאי,  36קבל הטבה במהלך מחייל משוחרר  .ד

 הקטנת הכנסתו החייבת במס. ב
 

 ? הנכון מהו ההיגד .49
 את ההכנסה החייבת שלו באותה שנת מס.  תקטיןתוספת זיכויים לנישום בהכרח  .א

 .נישום תושפע, בין היתר, מגיל הנישום חבות המס של  .ב

במסגרת אותה שנת  שבגין כל אחד מהחודשים  שונותתהיינה תמיד נקודות הזיכוי של נישום  .ג

 מס.

 הכנסה חייבת תמיד תהיה זהה. ו סכוםחבות המס של שני אנשים שונים בעלי אות .ד
 

 על איזו חברה מהחברות הבאות בהכרח מוטל מס שכר?  .50
 מוצרי סניטריה.חברה לייצוא  .א

 . שעוניםחברה לייבוא  .ב

 חברה למתן שירותי ניקיון.  .ג

 בנק. .ד

 בהצלחה! 


